
 
Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte 
Campus-Universität mit circa 18.000 Studierenden. In interdisziplinären Teams 
gestalten wir zukunftsweisende Forschung, innovative Lehre sowie den aktiven 
Wissenstransfer in die Gesellschaft. Als wichtiger Forschungs- und Kooperati-
onspartner prägt die Universität auch regionale Entwicklungsstrategien. Unseren 
rund 2.600 Beschäftigten in Forschung, Lehre, Technik und Verwaltung bieten wir 
ein lebendiges, familienfreundliches und chancengerechtes Arbeitsumfeld mit 
kurzen Entscheidungswegen und vielfältigen Möglichkeiten. 

Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 

Empirische Mitarbeit zur Erforschung von Erklärungen und mentalen Reprä-
sentationen! 
 
Wir suchen zum nächstmöglichen Zeitpunkt zwei 

Studentische Hilfskräfte (w/m/d)  
oder  
Wiss. Hilfskräfte mit Bachelorabschluss (w/m/d)  
(SHK oder WHB je nach persönlicher Voraussetzung) 

Es handelt sich um eine befristete Tätigkeit im Umfang von jeweils 9 Stunden pro Woche im 
Sonderforschungsbereich “Constructing Explainability” (TRR 318, in der Psychologie des 
Teilprojekts A04, Prof. Heike M. Buhl, "Integration des technischen Modells in das Partner-
modell beim Erklären von digitalen Artefakten“. 
 
Ihre Aufgaben 

• Sie unterstützen bei der Erhebungsdurchführung im Labor.  
• Sie kümmern Sie sich um einen reibungslosen Ablauf und haben alle wichtigen De-

tails, wie z.B. den Kameraaufbau und die verschiedenen Erhebungsgeräte im Auge.  
• Sie betreuen die Studienteilnehmer*innen und führen diese durch die Erhebung. 

Dazu gehört die Durchführung verschiedener Testinstrumente. 
• Aktive Studienteilnahme als Gesprächspartner*in in den Erhebungen.  

 
Wir erwarten: 

• Interesse an quantitativer- sowie qualitativer-empirischer Forschung 
• sehr gute Deutschkenntnisse 
• gewissenhafte, flexible und selbständige Arbeitsweise 

 
Wir bieten: 

• Einblick in ein interdisziplinäres (Psychologie, Linguistik, Didaktik der Informatik) Pro-
jekt zu einem spannenden Forschungsthema 

• Eingebundenheit in den hochinterdisziplinären Sonderforschungsbereich zu Künstli-
cher Intelligenz und Explainability 

• eigenverantwortliches Arbeiten und flexible Arbeitszeiten 
• Mitarbeit in einem aufgeschlossenen und freundlichen Team 
• Möglichkeit für eine Bachelor- oder Masterarbeit zum Thema 

 
Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. LGG bei gleicher 
Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der 
Person eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. Ebenso ist die Bewerbung geeig-
neter Schwerbehinderter und Gleichgestellter im Sinne des Sozialgesetzbuches Neuntes 
Buch (SGB IX) erwünscht. 
 
Sollten Sie an einer Tätigkeit als SHK/WHB interessiert sein, dann schicken Sie Ihre vollstän-
digen und aussagekräftigen Unterlagen unter der Kennziffer 6089 bis zum 22.09.23 bitte per 
E- Mail in einer PDF-Datei (max. 10 MB) an mes@mail.uni-paderborn.de. Falls Sie Fragen 
haben, wenden Sie sich ebenfalls an diese Adresse. 
 
Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unter: 
https://www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz. 

 
Wi  f   f Ih  B b ! 
 

      
 

 

Michael Schaffer 
Zukunftsmeile 2 
33102 Paderborn 
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